

KIADVÁNYOK

A UNESCO statisztikai évkönyvének harmadik kiadása

Megjelent a UNESCO statisztikai évkönyvének 3. kiadása, amely az 1964. és 1963. évi, valamint összehasonlításképpen az 1950., 1955. és 1960. évekhez legközelebb eső adatokat dolgozta fel, 200 ország által kitöltött kérdőívek alapján.

Az oktatásra vonatkozó adatokat 50 statisztikai táblázatban mutatja be; 1950. és 1963. között az oktatásban résztvevők száma 69 %-kal emelkedett, ebből 57 %-kal több diák vett részt alsófoku, 110 %-kal több középfoku és 130 %-kal több felsőfoku oktatásban.

A könyvkiadás területén Európa 1964-ben is megtartotta vezető helyét 45,1 %-kal; a kiadott 408 000 könyvből 148 000-et Európában publikáltak /holott lakossága a világ lakosságának csak 13,7 %-át képviseli/, 85 000-et Ázsiában /a világ népességének 55,4 %-a/, míg a Szovjetunió /a világ népességének 7,1 %-a/ a harmadik helyen szerepel 38 000 kiadott könyvvel. A felhasznált papír tekintetében Észak-Amerika a világ évi 16 millió tonnás újságpapírészükségletéből 7,9 millió tonnát fogyasztott, ezt követi Európa 4,5 millió tonnával.

1964-ben a mozik 74 millió ülőhellyel rendelkeztek; 5100 TV-adóállomás 164 millió TV-vevőberendezés részére, míg 16 100 rádióadó 483 millió hallgató részére sugárzott műsort.

/UNESCO Features, 1967. 496.sz. jan. p.2./

S^S

Mass Spectrometry Bulletin

A Mass Spectrometry Bulletin /Tömegspektrometriai Bulletin/ a tudományos munkát segítő, új, havonta megjelenő folyóirat. Összeállítja és kiadja az OSTI /Office for Scientific and Technical Information = Tudományos és Műszaki Tájékoztatási Hivatal/ által támogatott Mass Spectrometry Data Centre /Tömegspektrográfiai Adatfeldolgozó Központ/ AWRE /Atomic Weapons Research Establishment = Atomfegyverkutató Intézmény/ Aldermaston. A Bulletin, lépést tartva a spektrometriai kutatásokkal, havonta szolgáltatja a széleskörű irodalomkutatásból származó és a témakörhöz tartozó hivatkozásokat, - a biológia, kémia, technika, geológia, műszerezés és fizika - tárgykörök szerint osztályozva. Egyéb, a tömegspektrometria területén dolgozók számára fontos adatokat is tartalmaz.

A Bulletin mágnesszalagon tárolt és számítógéppel rendezett indexet, továbbá vegyületek szerinti mutatót is tartalmaz, így eredményes adat- és információvisszakeresést biztosít. Kumulált indexet évente adnak ki.

A Mass Spectrometry Bulletin része a Mass Spectrometry Data Centre adat- és információközlési programjának, melynek keretében különböző tervek megvalósításán dolgoznak. Így pl. tanulmány készül a kifelbontású tömegspektrumok vegyületazonosításra való felhasználásának különböző módszereiről. Megkezdték a tömegspektrumokra vonatkozó irodalom feldolgozását azzal a céllal, hogy ez hasznos információvisszakeresést nyújtson. Ugyanilyen szolgáltatást terveznek Dr.H.M.ROSENSTOCK /National Bureau of Standards = Szabványügyi Hivatal, USA/ "Data Collection on Ion Processes" /Ionfolyamatok adatgyűjteménye/ című munkájára alapozva.

S^SS

Documentation Abstracts

Az Egyesült Államokban 1966-tól kezdődően új tájékoztatásiügyi referáló folyóirat jelenik meg - a Documentation Abstracts. A kiadvány szerkesztésével Dr.Ben-Ami LIPETZ-et, a Yale-i Egyetemi Könyvtár kutatási főosztályának vezetőjét bízták meg.

/ADI Newsletter of the American Documentation Institute, 5.k. 6.sz. 1966.nov.-dec. p.9./

S^SS

Francia tájékoztatási és automatizálási kutatóintézet megalakulása

A francia kormány állami tájékoztatási-automatizálási tudományos és műszaki kutatóintézetet létesített /Institut de Recherche d'Informatique et d'Automatique/, amely közvetlenül a miniszterelnöknek van alárendelve, és tőle kapja a pénzügyi támogatást is.

A kutatóintézet feladata, hogy alap- és alkalmazott kutatásokat végezzen a tájékoztatás és automatizálás területén és a francia oktatásiügyi miniszterrel közösen gondoskodjék minden, ezen a területen szükséges szakember képzéséről, tájékoztatásáról és továbbképzéséről, továbbá, hogy gyűjtse és terjessze az összes francia és külföldi dokumentumot.

/Bulletin des Bibliothèques de France, 12.k. 3.sz. 1967.márc. p.107./

S^SS

Amerikai Könyvtárügyi Tanácsadó Bizottság

Az Egyesült Államok elnöke mult év végén országos könyvtárügyi tanácsadó bizottságot /National Advisory Commission on Libraries/ szervezett, amelynek összetétele a következő: 14 nem állami szolgálatban lévő oktató és könyvtáros, valamint az elnök már fennálló könyvtári bizottságának 5 tagja, akik állami alkalmazottak. Az újonnan létrehozott tanácsadó bizottság feladata, hogy az elnöki könyvtári bizottság munkájának támogatásaként értékelje az amerikai könyvtárak működését, hálózatát, felmérje a könyvtárak szerepét, mint az ismeretek forrásait és a nemzet tájékoztatási hálózatának láncszemeit, továbbá javaslatokat tegyen az amerikai kormányknak, hogy hatékony országos könyvtári rendszert alakítson ki. Az újonnan létesült tanácsadó bizottság kinevezett tagjai között szerepelnek a következők: Verner W. CLAPP, a Council on Library Resources Inc. elnöke, Herman H. FUSSLER, a Chicagói Egyetem Könyvtárának igazgatója, Carl F. J. OVERHAGE, M. I. T. stb.

/ADI Newsletter of the American Documentation Institute, 5. k. 6. sz. 1966. nov.-dec. p. 8./

S^STájékoztató irodák

Elektronikus számítógép-rendszerekre felépített tájékoztató irodák új területeken is igyekeznek megvetni a lábukat. New Yorkban egy Honeywell 200 elektronikus számítógéppel működő nemzetközi jogi tájékoztató szolgálat létesült, amely bírósági perekben hozott jogi ítéletekről ad gyors tájékoztatást ügyvédeknek. A New York államban hozott közel egymillió jogi döntés katalogizálása 150 emberévet igényelt. Egy-egy információkeresés gépi lefuttatása átlagosan 12 dollárba kerül, ami igen mérsékelt költségnek számít.

A Newcastle-i egyetem a Nemzeti Természettudományi és Műszaki Kölsönkönyvtár /National Lending Library for Science and Technology/ utján hetenként több, mint husz tájékoztatási kérelmet kap, amelyet a MEDLARS anyagából kell megválaszolni. Ezt az orvosi szakirodalomban található információk visszakeresésére alkotott rendszert az American National Library of Medicine állítja elő. Anyaga jelenleg 400 000 cikk-kivonatból áll, és ez a szám havonta közel 15 000 darabbal nő. A kísérleti időszak alatt a tájékoztatást igénylők részére a tájékoztatás ingyenes.

S^S